

Analiza poročanja RTV Slovenija od 28. 2. do 6. 3. 2022

Datum	Medij	Oddaja	Vsebina	Opomba
28. 2. 2022	RAS in TVS	Radijski dnevnik in Odmevi Plus	<p>V Berlinu sta se na temo dogajanja v Ukrajini sestala slovenski zunanji minister Anže Logar in njegova nemška kolegica Annalena Baerbock. Novinarka Polona Fijavž navede, da je »novinar Deutsche Welle ob napovedani podpori sprejemanja beguncev Logarja vprašal, ali v Sloveniji obstaja hierarhija beguncev glede na izbrisani tвит vlade, da so ukrajinski begunci kulturno primernejši«.</p> <p>Dejansko pa je novinar Richard Walker korektno vprašal takole: »Slovenska vlada je pred nedavnim objavila tвит, da sta kultura in vera ukrajinskih beguncev drugačni od kulture in vere beguncev iz Afganistana, ki so prišli pred nekaj leti. Tvit je pozneje izbrisala. Ali je v očeh slovenske vlade med begunci nekakšna hierarhija?«</p>	<p>Kljub temu da novinarka ve, kakšen je bil dejanski tвит, tujemu novinarju v Radijskem dnevniku pripiše neresnične izjave in jih slovenski javnosti predstavi ne kot svoje stališče, ampak kot stališče britanskega novinarja. Na ta način je večkrat kršila novinarski kodeks, saj je zamolčala, kakšen je bil dejanski tвит, po drugi strani pa je zlorabila tujega novinarja in mu pripisala izjave, ki jih ni rekel, vse v želji, da očitno prikrije svoj aktivizem. Zgodba se je razkrila šele pozneje v oddaji Odmevi plus, ko je bil objavljen posnetek vprašanja tujega novinarja, ki je bilo popolnoma korektno. Vladni tвит namreč nikoli ni govoril o primernih ali manj primernih beguncih.</p>
28. 2. 2022	TVS	Odmevi Plus	<p>Prispevek o shodu ukrajinske diaspore v Ljubljani. Novinarka Marta Razboršek na koncu pove: »Za jutri in pojutrišnjem sta napovedana še dva protesta v podporo Ukrajini – jutri nevladnih organizacij, v sredo pa protest pripravlja SDS.«</p>	<p>Novinarka je zavajala, saj je shod organizirala ukrajinska diaspora, imel pa je seveda vso podporo tudi stranke SDS.</p>
28. 2. 2022	TVS	Dnevnik	<p>Voditeljica pove, da bodo Ukrajince pri nas, ki zbirajo pomoč za Ukrajino, jutri (v torek, 2. 3. 2022) na zborovanju za mir podprle številne nevladne organizacije. »Protivojni</p>	<p>Novinarka je zavajala, premier Janša ni pozival k protestom, ampak k shodu v podporo Ukrajini.</p>

Datum	Medij	Oddaja	Vsebina	Opomba
			protest se bo po napovedih začel ob 17. uri na Trgu republike. V sredo pa k protestom poziva premier Janez Janša,« je še povedala.	
1. 3. 2022	TVS	Dnevnik	Prispevek o zborovanju za mir v Ukrajini, ki so ga podprle številne nevladne organizacije. Novinar v vklopu točno pove, da se je protesta udeležilo tisoč ljudi, če ne še nekaj več.	<p>Novinar je očitno cenzuriral izjave nekdanjega predsednika države Milana Kučana, ki se je udeležil zborovanja, objavljene pa so bile v Utripu.</p> <p>Novinar Top News Vladimir Vodušek: Mogoče samo vprašam po vaši oceni, kdo je kriv za vojno v Ukrajini, je to kriv Nato, je kriva Rusija, je kriva Ukrajina? Oziroma kdo je pravzaprav?</p> <p>Kučan: Pri taki stvari so krivde zmeraj deljene. Mislim, deljene v tem smislu, da niso našli načina, da se pogovorijo o teh zadevah.</p> <p>Poleg tega je novinar, ki je poročal o protestu, prikrikl protiameriške in protinatovske pozive udeležencev protesta.</p>
2. 3. 2022	RAS	Druga jutranja kronika	14 dni po stavki sindikata zdravstva in socialnega varstva so pogajanja »v prostem teku«. Irena Ilešič Čujovič, predsednica sindikata zdravstva in socialnega varstva, pove, da so dva dni po stavki vladi poslali predlog za razrešitev še vedno aktualnih stavkovnih zahtev, a odgovor ministrstva za zdravje še vedno čakajo. Sindikalistka je	Enostransko poročanje. Na hude obtožbe niso poiskali odziva ministra oz. ministrstva ali vlade.

Datum	Medij	Oddaja	Vsebina	Opomba
			kritična do neodzivnosti pristojnih ministrstev za delo in zdravje. Minister za zdravje Janez Poklukar se je, tako Ilešič Čujovič, udeleževal pogajanj kot dober poznavalec zdravstvenega sistema in kot sogovornik, ki je spoštoval dialog. Zdaj pa kljub podpisanemu dogovoru za nadaljevanje pogajanja stojijo. Sindikalistka pove: »Sem ravno zaradi tega, ker sem ministra Poklukarja na ta način ocenjevala, globoko razočarana nad tem, kar se je zgodilo sedaj. Vtis imam, da je pokleknil pod pritiski bodisi vlade bodisi koga drugega. Tega se nisem nadejala in sem upala, da mu bo mar za javni zdravstveni sistem.«	
2. 3. 2022	MMC	Članek Visokošolski sindikat bo stavkal prihodnjo sredo: https://www.rtvlo.si/slovenija/visokosolski-sindikat-bo-stavkal-prihodnjo-sredo/614263	Stavka visokega šolstva, napovedana za 9. marec, je posledica neodzivnosti vlade na poziv k pogajanjem o nujnih dopolnitvah kolektivne pogodbe za vzgojo in izobraževanje.	Enostransko poročanje, na hude obtožbe niso poiskali odziva MIZŠ ali vlade. Prav tako niso opozorili bralcev, da je predsednik SVIZ-a Branimir Štrukelj nekdanji kandidat za poslanca na listi stranke Levica in da je posledično to stavko lahko razumeti kot del predvolilnega spopada, v katerem Štrukelj zagovarja interese stranke Levica.
2. 3. 2022	RTV	Dnevnik	Prispevek o shodu v podporo Ukrajini na Kongresnem trgu, ki so se ga udeležili tudi predstavniki vlade. Sredin shod: https://365.rtvlo.si/arhiv/dnevnik/174852844	S torkovega shoda nevladnikov na Trgu republike je RTV Slovenija poročala s poudarkom na podatku, da se je zbralo tisoč ljudi, morda še kakšen več, s sredinega shoda o udeležbi niso poročali (drugi mediji, npr. Planet TV in POP TV, so poročali, da je bilo na Kongresnem

Datum	Medij	Oddaja	Vsebina	Opomba
			Torkov shod: https://365.rtv slo.si/arhiv/dnevnik/174852544	trgu premalo prostora za vse oz. da so udeleženci napolnili Kongresni trg). Novinarka v prispevku s shoda prikaže le kadre precej pred začetkom shoda in po shodu, ne pa tudi množice med shodom, kar je popolna manipulacija s sliko in je zavedla številne gledalce, da so dobili popolnoma napačno predstavo o številu udeležencev. Da je očitno prikrivala kadre, je bilo razkrito v oddaji Utrip, ki je vključevala kadre množice. Poleg tega je novinarka prikrila številne res zanimive izjave ukrajinske diaspore, ki jih je uporabil avtor Utripa.
2. 3. 2022	MMC	Janša na shodu v podporo Ukrajini: Treba je narediti vse, da bo vojna čim krajša – RTVSLO.si	Poročilo s shoda v podporo Ukrajini, v katerem med drugim zapišejo: »Na približno uro trajajočem shodu za Ukrajino se je na ljubljanskem Kongresnem trgu zbralo več sto ljudi, po množičnosti pa je shod lahko primerjal s torkovim Shodom za mir nevladnikov na Trgu republike. Le da je bilo morda tokrat slišati in videti več ukrajinskih državljanov.«	MMC na tem shodu govori o nekaj sto udeležencih, hkrati pa zapišejo, da jih je bilo enako kot dan pred tem. Dan pred tem pa je RTV poročala, da je bilo na shodu tisoč in več ljudi. Očitno nimajo enakih standardov celo pri številkah, ko govorijo o različnih shodih, kjer naj bi se zbralo, po njihovih zapisih, enako število ljudi.
3. 3. 2022	RTV	Tarča	V napovedniku za oddajo se sprašujejo ali v vojni v Ukrajini posredno sodeluje tudi Slovenija, češ da v Ukrajino pošiljamo orožje, med prvimi smo zaprli zračni prostor za ruska letala. Je odločno ukrepanje edina	Napovednik se zdi kot napad na ukrepe za pomoč Ukrajini, prav tako se z napovednikom želi ustvariti strah med ljudmi, da pomoč Ukrajini, ki jo nudi Slovenija, lahko pomeni nevarno izpostavljanje države, s tem pa željo,

Datum	Medij	Oddaja	Vsebina	Opomba
			<p>možnost za ustavitev Putina ali gre za nevarno izpostavljanje Slovenije?</p> <p>Gost, poslanec iz vrst Levice Matej T. Vatovec, izjavi, da je v torek potekal shod, ki so ga organizirale številne civilnodružbene organizacije, ljudje. Pove, da so v njegovi stranki torkov shod podprli, kar da bi lahko naredili tudi v SDS: »Ne, oni so organizirali drug shod, drug dan.«</p>	<p>da se ta podpora in pomoč države Ukrajini zaustavi. S tega vidika gre za tipično prorusko propagando.</p> <p>Voditeljica ne popravi gosta, da je bil sredin shod napovedan še pred protestom nevladnikov in opozicije. V tem primeru se postavlja vprašanje, ali je bila voditeljica slabo pripravljena in tega sploh ni vedela ali pa je vedela in je namerno molčala ob očitni laži.</p>
4. 3. 2022	RAS		<p>Vprašanje novinarke Radia Maribor v imenu kolegov Radia Slovenija predsedniku vlade Janezu Janši ob obisku UKC Maribor, kako komentira shod, ki se je v sredo zgodil v Ljubljani, in kako komentira očitke, da je šlo v bistvu za zlorabo v politične namene.</p>	<p>Vprašanje novinarke je očitno del politične kampanje opozicijskih strank KUL, ki so dejansko zlorabile torkov protest v politične namene za obračun s predsednikom vlade Janezom Janšo, kar je prikazal transparent, ko so na tem protestu primerjali Putina z Janšo. Na sredinem shodu tovrstnih zlorab ni bilo, saj je bil shod v celoti namenjen samo podpori Ukrajini. Ni bilo nobenega obračunavanja s prvaki opozicijskih strank. Prav zato je vprašanje novinarke lahko razumljeno samo kot del politične kampanje brez realne podlage. Novinarka namreč ni pojasnila, kako ona vidi to politično zlorabo.</p>

Datum	Medij	Oddaja	Vsebina	Opomba
6. 3. 2022	MMC		Poročanje Požareporta, da na MMC brišejo komentarje o plači Roberta Goloba.	Niti RTV niti urednica uredništva Kaja Jakopič tega niso zanikali. Če se to res dogaja, gre za grobe posege v javni diskurz in onemogočanje svobode govora.
6. 3. 2022	RTV	Odmevi plus	Javljanje dopisnice Polone Fijavž z poljsko-ukrajinske meje, med drugim izjavi: »Nimajo osnovnih struktur, vse gre iz rok v usta. Če bi Poljska denimo denar, ki ga je investirala v zid na meji z Belorusijo, investirala v begunske namestitve ali pa za organizacije in če ne bi ukinili financiranje številnim nevladnim organizacijam, ki se ukvarjajo z begunci, bi morda vse skupaj teklo bolje in ne bi bilo vse na plečih ljudi, ki želijo ta trenutek pomagati prostovoljno.«	Novinarka nacionalne televizije napada Poljsko, ki je v nekaj dneh sprejela milijon ukrajinskih beguncev in je v tem trenutku naredila daleč največ za pomoč tem beguncem. Kot vzrok za posamezne težave pa bizarno navaja, da Poljska brani svojo mejo pred beloruskim diktatorjem. Prav tako ni jasno, zakaj meni, da bi več denarja za NVO pomenilo boljše pogoje za begunce. V nasprotju s Polono Fijavž pa je delo Poljske pohvalil visoki komisar ZN za begunce Filippo Grandi.